
YouGov France / Le Huffington post / I>Télé

Echantillon représentatif de la population adulte 

Française (1005 personnes)

Sondage réalisé sur Internet entre le 5 et le 8 

avril 2013 (méthode des quotas)

Le Huffington Post, I>Télé

Total
LO, NPA, 

PCF et PG
PS EE-LV

Modem, 

UDI, RS
UMP FN 18-34 35-54 55+

Homme

s
Femmes

Echantillon pondéré 1005 151 238 77 195 107 238 329 437 505 500

Echantillon brut 1005 114 241 73 208 154 209 348 448 481 524

En général, diriez-vous que vous avez tout à  fait 

confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance 

ou pas confiance du tout dans les responsables 

politiques et la qualité de la démocratie en 

France?

Rappel 

Mars 

2013

Tout à  fait confiance 3 3 3 7 3 1 1 2 2 3 3 2

Plutôt confiance 23 18 16 36 19 21 5 18 17 18 22 13

TOTAL CONFIANCE 26 21 19 43 22 22 6 20 19 21 25 15

Plutôt pas confiance 36 37 43 41 52 39 27 37 33 40 35 39

Pas confiance du tout 31 39 37 14 26 37 65 35 45 37 37 41

TOTAL  PAS CONFIANCE 67 76 80 55 78 76 92 72 78 77 72 80

Ne se prononce pas 6 4 1 2 0 2 2 8 3 2 3 5

En politique, quel est votre principal sujet de 

préoccupation?

Le chômage, l'emploi 41 44 46 53 41 36 36 47 47 40 43 45

La protection sociale (retraites, sécurité sociale...) 14 14 25 16 10 11 11 6 14 19 12 16

La dette et les finances publiques 12 13 7 9 26 18 12 8 14 14 14 11

L'immigration 7 7 3 3 3 14 23 6 4 9 8 6

La croissance 5 5 1 7 12 9 3 5 7 4 7 3

L'insécurité 4 4 1 2 2 5 7 2 3 5 3 4

L'Union Européenne 2 2 5 2 3 1 2 3 1 2 2 2

Le logement 2 2 4 1 0 2 0 2 2 1 1 2

Les impôts 4 2 1 2 2 3 5 3 2 2 3 2

L'éducation 2 2 4 2 1 1 0 4 2 2 2 2

L'environnement 2 1 2 1 1 0 0 2 1 0 1 1

Les affaires internationales (hors UE) 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0

Les transports 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Ne se prononce pas 5 4 1 2 0 1 2 10 3 1 3 5

Proximité partisane déclarée Age Genre
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Quel jugement portez-vous sur l'action de 

François Hollande comme Président de la 

République?

Très favorable 3 3 3 7 0 1 3 3 3 3 3 2

Plutôt favorable 22 17 22 47 9 2 3 18 17 16 18 16

TOTAL FAVORABLE 25 20 25 54 9 3 6 21 20 19 21 18

Plutôt défavorable 28 29 37 31 44 17 20 27 26 32 24 34

Très défavorable 37 45 35 7 39 81 71 41 48 44 49 39

TOTAL DEFAVORABLE 65 74 72 38 83 98 91 68 74 76 73 73

Ne se prononce pas 10 7 3 7 8 1 3 12 6 5 5 9

Quel jugement portez-vous sur l'action de Jean-

Marc Ayrault comme Premier Ministre ?

Très favorable 2 2 1 5 0 0 1 2 2 2 2 1

Plutôt favorable 20 14 18 39 9 1 5 13 14 14 16 11

TOTAL FAVORABLE 22 16 19 44 9 1 6 15 16 16 18 12

Plutôt défavorable 29 32 37 36 45 20 26 30 33 32 28 35

Très défavorable 35 44 37 13 39 78 63 39 44 45 49 38

TOTAL DEFAVORABLE 64 76 74 49 84 98 89 69 77 77 77 73

Ne se prononce pas 13 9 7 7 7 0 4 17 7 6 5 14

Quel jugement portez-vous sur l'action du 

Gouvernement ?

Très favorable 2 2 3 5 0 0 4 3 2 2 3 2

Plutôt favorable 21 15 19 44 9 1 2 14 15 16 16 14

TOTAL FAVORABLE 23 17 22 49 9 1 6 17 17 18 19 16

Plutôt défavorable 33 32 36 35 45 21 23 30 32 33 29 35

Très défavorable 35 44 38 9 39 77 69 41 45 45 47 41

TOTAL DEFAVORABLE 68 76 74 44 84 98 92 71 77 78 76 76

Ne se prononce pas 9 6 5 6 7 0 2 11 6 4 5 7

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas 

d'accord avec les affirmations suivantes?

Le gouvernement protège les intérêts des 

personnes comme moi

Tout à  fait d'accord 4 3 4 10 0 0 3 4 4 2 4 3

Plutôt d'accord 18 14 13 39 11 2 7 16 15 13 15 14

TOTAL D'ACCORD 22 17 17 49 11 2 10 20 19 15 19 17

Plutôt pas d'accord 24 24 22 30 35 18 19 24 23 25 23 25

Pas d'accord du tout 45 50 50 16 46 76 69 41 52 54 50 50

TOTAL PAS D'ACCORD 69 74 72 46 81 94 88 65 75 79 73 75

Ne se prononce pas 9 8 12 5 8 3 3 15 6 6 8 8
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La société que prône le gouvernement est 

globalement celle dans laquelle je souhaite vivre

Tout à  fait d'accord 4 4 5 10 0 1 3 4 4 3 5 3

Plutôt d'accord 19 17 19 43 16 3 4 18 16 17 17 17

TOTAL D'ACCORD 23 21 24 53 16 4 7 22 20 20 22 20

Plutôt pas d'accord 26 26 18 30 44 22 20 29 26 25 25 27

Pas d'accord du tout 41 45 47 11 34 71 69 36 45 50 46 44

TOTAL PAS D'ACCORD 67 71 65 41 78 93 89 65 71 75 71 71

Ne se prononce pas 10 8 11 5 5 3 4 13 9 5 8 9

Le gouvernement est composé de personnes 

compétentes

Tout à  fait d'accord 5 4 5 10 1 0 3 5 4 3 5 3

Plutôt d'accord 26 18 25 41 19 3 5 17 18 17 20 15

TOTAL D'ACCORD 31 22 30 51 20 3 8 22 22 20 25 18

Plutôt pas d'accord 24 30 27 36 44 28 19 29 27 32 28 32

Pas d'accord du tout 34 40 30 8 27 67 69 36 41 42 40 40

TOTAL PAS D'ACCORD 58 70 57 44 71 95 88 65 68 74 68 72

Ne se prononce pas 11 9 12 5 8 2 4 13 9 6 7 11

Le gouvernement est prêt à  prendre des 

décisions impopulaires si elles sont bonnes 

pour le pays

Tout à  fait d'accord 8 6 9 13 5 3 3 6 7 6 7 5

Plutôt d'accord 30 30 34 58 27 15 16 30 30 31 29 32

TOTAL D'ACCORD 38 36 43 71 32 18 19 36 37 37 36 37

Plutôt pas d'accord 23 24 21 16 43 23 25 27 24 23 24 24

Pas d'accord du tout 29 30 27 6 25 54 50 25 30 33 31 29

TOTAL PAS D'ACCORD 52 54 48 22 68 77 75 52 54 56 55 53

Ne se prononce pas 10 9 9 7 0 5 6 13 9 7 8 10

Le gouvernement a une ligne claire, dont il ne 

bouge pas

Tout à  fait d'accord 5 5 8 10 1 3 5 3 6 5 6 4

Plutôt d'accord 18 19 19 40 14 7 14 20 20 17 19 18

TOTAL D'ACCORD 23 24 27 50 15 10 19 23 26 22 25 22

Plutôt pas d'accord 29 26 28 29 32 18 20 28 25 25 23 29

Pas d'accord du tout 39 43 36 17 48 69 57 36 41 48 45 40

TOTAL PAS D'ACCORD 68 69 64 46 80 87 77 64 66 73 68 69

Ne se prononce pas 9 8 9 4 6 3 5 13 8 5 7 9
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Le gouvernement a de bonnes intentions, même 

si je ne suis pas toujours d'accord avec ses 

positions

Tout à  fait d'accord 5 5 8 11 4 1 3 6 5 4 6 4

Plutôt d'accord 31 29 28 60 41 9 15 28 28 30 30 28

TOTAL D'ACCORD 36 34 36 71 45 10 18 34 33 34 36 32

Plutôt pas d'accord 25 27 26 20 26 34 25 29 26 28 26 29

Pas d'accord du tout 29 31 27 6 19 54 54 25 33 33 30 32

TOTAL PAS D'ACCORD 54 58 53 26 45 88 79 54 59 61 56 61

Ne se prononce pas 10 8 11 3 9 3 3 13 8 5 8 8

Le gouvernement s'adresse à  toute la 

population, pas seulement à  ses électeurs

Tout à  fait d'accord 9 7 8 16 2 2 4 6 8 6 6 7

Plutôt d'accord 28 27 28 56 35 8 11 27 28 27 28 26

TOTAL D'ACCORD 37 34 36 72 37 10 15 33 36 33 34 33

Plutôt pas d'accord 22 23 26 18 35 25 25 28 22 21 22 23

Pas d'accord du tout 33 37 32 8 28 61 56 28 37 42 39 36

TOTAL PAS D'ACCORD 55 60 58 26 63 86 81 56 59 63 61 59

Ne se prononce pas 8 6 6 2 0 3 4 10 6 4 5 8

Le gouvernement va de l'avant, et propose des 

mesures modernes

Tout à  fait d'accord 4 3 4 9 1 0 1 3 3 3 4 3

Plutôt d'accord 20 17 15 45 15 3 8 20 16 16 18 16

TOTAL D'ACCORD 24 20 19 54 16 3 9 23 19 19 22 19

Plutôt pas d'accord 29 28 38 30 37 14 26 32 28 26 26 30

Pas d'accord du tout 39 45 37 13 44 80 62 33 47 51 46 45

TOTAL PAS D'ACCORD 68 73 75 43 81 94 88 65 75 77 72 75

Ne se prononce pas 8 7 6 4 3 3 3 12 6 4 6 7

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas 

d'accord avec les affirmations suivantes?

L'UMP protège les intérêts des personnes 

comme moi

Tout à  fait d'accord 6 6 1 2 1 19 6 5 6 5 6 5

Plutôt d'accord 21 18 5 3 21 58 17 18 15 20 21 14

TOTAL D'ACCORD 27 24 6 5 22 77 23 23 21 25 27 19

Plutôt pas d'accord 23 25 18 34 44 13 28 23 26 24 23 26

Pas d'accord du tout 37 41 71 54 31 4 40 33 44 43 41 41

TOTAL PAS D'ACCORD 60 66 89 88 75 17 68 56 70 67 64 67

Ne se prononce pas 12 11 5 8 4 6 9 21 8 7 8 14

4 www.yougov.com© 2013 YouGov plc. All Rights Reserved



Le Huffington Post, I>Télé

Total
LO, NPA, 

PCF et PG
PS EE-LV

Modem, 

UDI, RS
UMP FN 18-34 35-54 55+

Homme

s
Femmes

Echantillon pondéré 1005 151 238 77 195 107 238 329 437 505 500

Proximité partisane déclarée Age Genre

La société que prône l'UMP est globalement 

celle dans laquelle je souhaite vivre

Tout à  fait d'accord 7 7 1 2 0 29 8 6 7 8 8 7

Plutôt d'accord 21 19 5 3 26 57 21 22 14 22 21 17

TOTAL D'ACCORD 28 26 6 5 26 86 29 28 21 30 29 24

Plutôt pas d'accord 23 23 20 33 38 9 28 25 25 21 23 24

Pas d'accord du tout 37 39 67 58 30 2 34 30 44 40 40 38

TOTAL PAS D'ACCORD 60 62 87 91 68 11 62 55 69 61 63 62

Ne se prononce pas 12 11 7 4 6 4 9 18 10 8 7 14

L'UMP est composée de personnes compétentes

Tout à  fait d'accord 8 7 2 2 4 21 6 6 6 7 8 5

Plutôt d'accord 30 27 11 22 38 60 28 28 22 31 33 22

TOTAL D'ACCORD 38 34 13 24 42 81 34 34 28 38 41 27

Plutôt pas d'accord 24 25 29 31 37 13 25 25 28 22 21 28

Pas d'accord du tout 24 28 49 34 16 1 32 22 33 28 29 28

TOTAL PAS D'ACCORD 48 53 78 65 53 14 57 47 61 50 50 56

Ne se prononce pas 14 13 9 10 6 5 9 20 10 12 10 17

L'UMP est prête à  prendre des décisions 

impopulaires si elles sont bonnes pour le pays

Tout à  fait d'accord 14 11 9 5 7 31 12 11 12 11 12 10

Plutôt d'accord 33 30 17 24 46 55 25 28 28 32 31 28

TOTAL D'ACCORD 47 41 26 29 53 86 37 39 40 43 43 38

Plutôt pas d'accord 20 21 24 30 26 9 24 22 22 20 21 22

Pas d'accord du tout 21 25 42 32 19 3 26 17 27 27 25 24

TOTAL PAS D'ACCORD 41 46 66 62 45 12 50 39 49 47 46 46

Ne se prononce pas 13 13 8 10 3 3 13 23 11 9 10 16

L'UMP a une ligne claire, dont elle ne bouge pas

Tout à  fait d'accord 8 8 9 5 1 21 7 7 8 8 9 6

Plutôt d'accord 28 24 14 14 30 54 22 21 25 23 25 22

TOTAL D'ACCORD 36 32 23 19 31 75 29 28 33 31 34 28

Plutôt pas d'accord 24 27 21 35 43 16 25 27 27 25 26 27

Pas d'accord du tout 26 30 51 38 24 5 34 23 30 35 31 30

TOTAL PAS D'ACCORD 50 57 72 73 67 21 59 50 57 60 57 57

Ne se prononce pas 14 12 6 7 1 4 13 22 9 9 9 15
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L'UMP a de bonnes intentions, même si je ne 

suis pas toujours d'accord avec ses positions

Tout à  fait d'accord 7 7 3 2 4 20 11 7 6 7 9 5

Plutôt d'accord 31 27 11 14 44 62 25 26 27 28 29 25

TOTAL D'ACCORD 38 34 14 16 48 82 36 33 33 35 38 30

Plutôt pas d'accord 22 24 22 36 28 12 27 26 24 24 21 28

Pas d'accord du tout 27 32 59 41 21 4 29 23 35 35 33 31

TOTAL PAS D'ACCORD 49 56 81 77 49 16 56 49 59 59 54 59

Ne se prononce pas 12 10 5 8 3 2 9 18 8 7 8 12

L'UMP s'adresse à  toute la population, pas 

seulement à  ses électeurs

Tout à  fait d'accord 9 7 2 3 1 23 8 5 8 7 9 5

Plutôt d'accord 24 21 10 11 25 54 17 21 18 23 22 20

TOTAL D'ACCORD 33 28 12 14 26 77 25 26 26 30 31 25

Plutôt pas d'accord 24 25 20 33 34 16 33 25 27 23 24 26

Pas d'accord du tout 31 38 62 49 38 5 34 30 40 40 39 36

TOTAL PAS D'ACCORD 55 63 82 82 72 21 67 55 67 63 63 62

Ne se prononce pas 13 10 6 4 1 3 9 18 8 7 7 13

L'UMP va de l'avant, et propose des mesures 

modernes

Tout à  fait d'accord 8 7 1 1 4 24 6 6 6 8 8 6

Plutôt d'accord 22 20 7 8 28 53 25 20 19 20 23 18

TOTAL D'ACCORD 30 27 8 9 32 77 31 26 25 28 31 24

Plutôt pas d'accord 28 30 25 41 42 14 30 32 28 30 28 32

Pas d'accord du tout 30 32 58 42 24 3 31 23 36 33 34 29

TOTAL PAS D'ACCORD 58 62 83 83 66 17 61 55 64 63 62 61

Ne se prononce pas 13 12 8 8 3 6 8 19 10 9 8 15

Si demain avaient lieu des élections, préfèreriez-

vous voir élu un gouvernement de gauche ou de 

droite?

Un gouvernement de gauche 35 34 77 72 13 0 8 33 36 32 36 32

Un gouvernement de droite 37 37 6 5 45 97 67 39 32 39 39 35

Ne se prononce pas 28 29 17 23 42 3 25 28 32 29 25 33
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Face aux difficultés du Gouvernement, seriez-

vous favorable ou opposé(e) aux mesures 

suivantes ?

Un remaniement ministériel

Très favorable 36 31 16 33 62 59 30 37 40 37 35

Assez favorable 31 23 36 36 26 23 34 31 29 31 30

TOTAL FAVORABLE 67 54 52 69 88 82 64 68 69 68 65

Assez opposé(e) 15 22 33 13 7 5 15 14 16 16 15

Très opposé(e) 6 10 10 10 0 3 4 8 6 7 5

TOTAL DEFAVORABLE 21 32 43 23 7 8 19 22 22 23 20

Ne se prononce pas 12 12 6 8 4 11 18 11 9 9 14

Un changement de Premier Ministre

Très favorable 37 35 15 34 64 60 29 36 42 40 34

Assez favorable 28 26 32 25 25 23 33 29 25 25 31

TOTAL FAVORABLE 65 61 47 59 89 83 62 65 67 65 65

Assez opposé(e) 14 16 31 20 5 6 13 14 15 17 12

Très opposé(e) 6 10 13 9 1 0 6 6 6 7 5

TOTAL DEFAVORABLE 20 26 44 29 6 6 19 20 21 24 17

Ne se prononce pas 14 13 9 12 5 11 20 14 11 10 18

Une dissolution de l'Assemblée Nationale

Très favorable 30 23 9 25 57 59 24 31 33 34 26

Assez favorable 24 18 21 25 27 23 26 23 23 21 26

TOTAL FAVORABLE 54 41 30 50 84 82 50 54 56 55 52

Assez opposé(e) 17 22 29 23 9 7 17 16 18 15 19

Très opposé(e) 15 23 32 23 2 3 11 16 17 19 11

TOTAL DEFAVORABLE 32 45 61 46 11 10 28 32 35 34 30

Ne se prononce pas 14 14 9 4 6 8 21 15 10 11 18

La tenue d'un référendum sur la moralisation de 

la vie politique

Très favorable 40 46 24 45 55 55 33 42 42 44 36

Assez favorable 31 24 40 21 28 29 33 32 29 29 33

TOTAL FAVORABLE 71 70 64 66 83 84 66 74 71 73 69

Assez opposé(e) 10 7 20 15 6 4 9 7 13 8 12

Très opposé(e) 8 13 9 14 5 3 5 8 9 10 6

TOTAL DEFAVORABLE 18 20 29 29 11 7 14 15 22 18 18

Ne se prononce pas 11 9 6 5 7 8 20 10 7 9 13
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S'il devait y avoir un remaniement, seriez-vous 

en faveur ou opposé(e) aux mesures suivantes?

Un gouvernement resserré, avec moins de 

ministres

Très favorable 41 40 35 61 47 51 27 38 51 47 36

Assez favorable 38 39 47 33 40 29 35 40 38 37 39

TOTAL FAVORABLE 79 79 82 94 87 80 62 78 89 84 75

Assez opposé(e) 6 9 7 2 5 5 13 7 2 4 9

Très opposé(e) 3 3 4 2 4 3 5 4 2 4 2

TOTAL DEFAVORABLE 9 12 11 4 9 8 18 11 4 8 11

Ne se prononce pas 11 9 6 1 4 12 19 11 7 8 14

Un gouvernement avec des ministres 

techniciens

Très favorable 19 21 16 39 20 16 13 18 23 25 13

Assez favorable 44 32 53 45 57 36 35 43 50 44 45

TOTAL FAVORABLE 63 53 69 84 77 52 48 61 73 69 58

Assez opposé(e) 11 15 14 12 7 14 14 14 8 11 12

Très opposé(e) 9 19 6 1 7 11 9 9 8 11 7

TOTAL DEFAVORABLE 20 34 20 13 14 25 23 23 16 22 19

Ne se prononce pas 17 14 11 3 9 23 28 16 12 10 24

Un gouvernement d'union nationale, ouvert à  la 

droite

Très favorable 17 8 5 24 39 24 19 14 18 21 13

Assez favorable 31 13 24 51 46 41 32 30 32 32 31

TOTAL FAVORABLE 48 21 29 75 85 65 51 44 50 53 44

Assez opposé(e) 16 20 32 15 6 9 17 17 15 15 17

Très opposé(e) 21 52 29 6 5 13 13 24 23 22 19

TOTAL DEFAVORABLE 37 72 61 21 11 22 30 41 38 37 36

Ne se prononce pas 15 7 9 4 4 13 20 16 12 10 21

Un gouvernement avec des ministres du PC ou 

du Parti de Gauche

Très favorable 14 56 12 10 1 6 16 15 12 17 11

Assez favorable 24 27 43 23 8 14 24 21 25 22 26

TOTAL FAVORABLE 38 83 55 33 9 20 40 36 37 39 37

Assez opposé(e) 18 6 24 19 25 19 16 17 20 18 19

Très opposé(e) 28 4 12 41 61 46 23 30 30 34 23

TOTAL DEFAVORABLE 46 10 36 60 86 65 39 47 50 52 42

Ne se prononce pas 16 7 9 7 5 14 21 17 12 10 22
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Un gouvernement avec des ministres du Modem

Très favorable 10 10 7 49 5 6 10 7 12 14 6

Assez favorable 34 33 41 38 37 30 35 33 35 33 35

TOTAL FAVORABLE 44 43 48 87 42 36 45 40 47 47 41

Assez opposé(e) 21 17 30 9 27 22 17 22 22 22 20

Très opposé(e) 16 31 14 1 20 21 12 20 16 20 12

TOTAL DEFAVORABLE 37 48 44 10 47 43 29 42 38 42 32

Ne se prononce pas 19 9 8 3 11 20 27 17 15 11 26

Un gouvernement exclusivement socialiste 

(sans Europe Ecologie)

Très favorable 5 9 8 8 3 3 7 5 4 6 4

Assez favorable 16 10 26 22 13 16 15 15 17 18 13

TOTAL FAVORABLE 21 19 34 30 16 19 22 20 21 24 17

Assez opposé(e) 31 37 42 33 24 19 27 30 33 29 32

Très opposé(e) 32 35 15 32 54 43 34 33 31 36 28

TOTAL DEFAVORABLE 63 72 57 65 78 62 61 63 64 65 60

Ne se prononce pas 16 9 8 5 6 19 17 17 16 11 22

Un gouvernement socialiste et écologiste

Très favorable 9 22 17 10 1 4 14 8 7 10 9

Assez favorable 30 39 58 24 11 16 27 34 29 29 31

TOTAL FAVORABLE 39 61 75 34 12 20 41 42 36 39 40

Assez opposé(e) 23 18 16 36 35 16 19 22 26 24 22

Très opposé(e) 23 12 4 22 47 47 21 21 25 27 18

TOTAL DEFAVORABLE 46 30 20 58 82 63 40 43 51 51 40

Ne se prononce pas 15 8 6 8 6 16 19 15 13 10 20

Pensez-vous qu'à  ce stade, Jean-Marc Ayrault 

représente plutôt une force ou une faiblesse 

pour le Président de la République ?

Une force 15 17 31 10 8 11 18 15 13 17 13

Une faiblesse 57 55 44 59 81 68 48 54 65 62 53

Ne se prononce pas 28 28 25 32 10 21 34 31 22 21 34

Suite aux aveux de Jérôme Cahuzac, le 

Président de la République a annoncé une série 

de mesures visant à  garantir la transparence en 

politique. Il s'agit d'une réforme du conseil 

supérieur de la magistrature pour garantir 

l'indépendance de

Adaptée et suffisante 11 15 20 7 5 5 10 14 9 9 13

Adaptée mais insuffisante 59 66 68 66 50 55 45 60 66 59 59

Inadaptée 20 13 5 24 36 33 21 19 20 23 17

Ne se prononce pas 10 7 7 3 9 8 24 7 5 9 11
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Estimez-vous nécéssaire la tenue d'un 

référendum sur la moralisation de la vie 

politique?

Oui 57 64 49 56 64 68 52 61 57 59 55

Non 28 23 38 37 29 23 25 25 32 30 26

Ne se prononce pas 15 13 13 6 7 9 23 14 12 11 19

Sur le chômage, pensez-vous que les politiques 

publiques peuvent avoir un impact, ou plutôt 

que la situation dépend avant tout de la 

conjoncture internationale ?

Le chômage dépend avant tout de la conjoncture 

internationale, peu importent les politiques menées
36 41 49 46 31 30 31 40 36 39 33

Le chômage dépend avant tout des politiques 

menées, peu importe la conjoncture internationale
53 54 42 45 61 63 49 52 57 51 55

Ne se prononce pas 11 6 9 9 8 7 20 8 7 9 12

Une loi sur la réforme du marché du travail issue 

d'un accord patronat/syndicat va conduire à 

accorder davantage de liberté aux entreprises 

pour déterminer le temps de travail et les 

salaires et dans le même temps des sécurités 

nouvelles pour les salariés : encadrement plus 

strict du recours aux CDD, droit universel à une 

mutuelle..). Pensez-vous que… ?  

La sauvegarde de l’emploi justifie que l’on remette 

temporairement en cause certains droits des 

salariés, en échange de certains avantages

35 22 38 55 51 33 32 30 40 38 31

Les avantages accordés, ou les bénéfices attendus 

sur l’emploi ne justifient  pas que l’on remette en 

cause ces droits des salariés.

50 73 50 33 37 57 44 58 48 50 50

Ne se prononce pas 15 5 12 13 12 10 24 12 12 11 18
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Face aux difficultés de financement du système 

de retraite, quelle(s) sont, selon-vous, les 

politiques à adopter ? Vous pouvez sélectionner 

autant de réponses que vous le souhaitez

Trouver d'autres sources de financement (impôts) 35 54 46 33 17 36 31 39 35 37 34

Allonger la durée de cotisation ( le nombre d'années 

à  travailler avant de pouvoir partir à  la retraite à  

taux plein)

33 11 35 54 58 30 18 25 48 39 27

Augmenter le montant des cotisations retraite 26 25 30 28 29 21 23 24 29 29 22

Augmenter l'âge légal de départ à  la retraite 25 12 19 38 53 25 20 18 33 29 22

Réduire le montant des retraites versées 6 8 5 4 3 13 8 8 2 7 4

Ne se prononce pas 21 20 12 11 14 19 33 23 13 17 25

Face aux difficultés de financement du système 

de retraites, jusqu'à  quel âge seriez-vous 

personnellement prêt à  travailler ?

[Question ouverte recodée]

Moins de 60 ans 7 16 6 2 1 16 16 8 2 6 7

60 27 45 26 17 13 25 25 38 21 26 29

61 1 3 3 0 0 1 2 1 1 2 1

62 18 11 25 17 16 17 12 18 22 17 20

63 6 1 9 4 5 11 6 5 6 5 6

64 2 1 1 8 3 1 1 2 2 2 1

65 26 15 24 33 43 19 25 21 31 28 24

66 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 1

67 3 0 1 11 5 2 1 2 5 4 2

68 3 2 0 1 6 2 4 2 3 3 2

69 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0

70 4 3 4 3 5 4 6 2 3 3 4

Plus de 70 ans 1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 0
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